

风雨砺初心 真情暖民心 荥阳市城关乡连夜转移村民532人



组织群众快速通行撤离。

19日19时,经过挨家挨户排查劝说,大部分群众已经收拾好衣物,向临时安置点转移。“现在雨已经下了一天,到处都是积水,家里房子很不安全,您现在转移去安置点还来得及,我陪着您过去。”在检查房屋安全时,陈秀珍耐心劝导群众前往临时安置点安置。

经过连夜行动,截至20日凌晨,城关乡石板沟村共紧急转移安置群众155户532人,有力守护了群众的生命财产安全。

心系群众解民忧

群众的安危,就是村干部心中的关切;群众的需要,就是村干部行动的指针。风雨之际,更凸显村干部心系群众的大爱;风雨之中,更彰显村干部服务群众的宗旨。

陈秀珍要求,要摸清底数,在村内再次开展“地毯式”排查,将群众全部安全转移,确保不漏一户、不漏一人;要严防死守,及时帮助群众解决后顾之忧,确保已转移群众不返流;要提高警惕,持续在村内开展不间断巡逻,严防各类次生灾害发生。紧急时刻,全乡上下必须“拧成一股绳”,继续做好监测预警、沟渠排查、应急处置、群众安置等工作,坚决确保群众生命财产安全。

7月19日上午,接到石板沟村15组道路因连日大雨被阻断,导致群众无法出行的报告后,荥阳市城关乡党委书记陈秀珍,党委副书记、乡长王遂斌立即带领包村干部赶到现场,迅速组织村“两委”对阻断道路进行清理。面对防汛抢险的严峻形势和繁重任务,城关乡党员干部把人民群众生命财产安全放在首位,冲锋在前,勇挑重担,在风雨中砥砺前行,用真情温暖了民心。

记者 姚辉常 通讯员 王筱文/图

靠前指挥一盘棋

汛情就是命令,城关乡把防汛抢险工作当成当前首要的政治任务来抓,把防汛指挥部设在石板沟村委会,第一时间召开村组以上干部会议,统一思想,决定立即对8组、11组、12组、13组、14组、15组的群众进行转移,为此专门成立了劝说组、人员疏散组、转运组、后勤组等,确保各个环节不出纰漏。

会议结束后,乡机关干部、巡防队员、村组干部等100余人按照分工,踏着泥泞,

深入到户。陈秀珍、王遂斌亲自到现场调度指挥,始终关注各组转移进度,统筹安排人员物资,及时精准下达各项工作指令、解决有关问题。

防汛抢险战风雨

随着雨势不断加大,石板沟村各组陆续出现了不同程度的窑面坍塌,情况紧急,刻不容缓。全乡党员干部逆风而行、连夜作战,彻夜帮助群众进行转移,在风雨中用

坚实的臂膀守护起一方安宁。

19日16时,石板沟村8组出现3处塌方,阻断了转移疏散群众的必经之路。“如果不及时抢修疏通道路,就无法将群众转移到临时安置点,万一遇上危险怎么办!”石板沟村第一书记赵攀二话不说,率先拿起铁锹铲走上淤泥,大家伙齐心抬走横在中间的树枝。经过近1个小时的清障,道路重新畅通,石板沟村立刻安排专人,一边时刻观察塌方动向,防止再次塌方,一边

争做新时代的“挑山工”

3400名志愿者为近2000名山区群众运送爱心物资

本报讯 7月24日,荥阳市环翠峪景区,约3400名志愿者徒步几公里走过暴雨损毁山路,为近2000名山区群众运送生活急需物资,队伍宛如一条长龙。

在这次暴雨袭击中,荥阳市环翠峪景区受灾较为严重。面对汛情灾害,全市上下众志成城、团结一心,各级各部门齐心协力、主动担当,广大党员干部和群众争当志愿者,全力以赴投入到灾后重建工作中。

一方有难,八方支援。记者在环翠峪

景区游客服务中心看到,前来运送爱心物资的车辆络绎不绝,每天接收着全国各地捐赠的大量物资。

天使白、军人绿、警察蓝、消防橙、志愿红,在这里汇成彩虹。志愿者不但要卸车,还要往各村安置点运送,但他们没有任何怨言,不怕苦、不怕累,不计个人得失,用实际行动为灾区群众奉献爱心。

记者发现,环翠峪的山路九曲十八弯,由约3400名志愿者组成的“长龙”盘踞在

山上,他们不论老幼,不分男女,不问远近,不管难易,将方便面、面包、被子等物资用胶带缠在身上,并用纸片、水瓶当做垫肩,背起物资就出发。

文广旅体局的志愿者奔波4个小时,将笨重的发电机一步步抬到陈庄村安置点。得知要通电的消息,村里上自头发花白的老奶奶,下至刚刚几岁的小朋友远远都迎出好远,有用手提,有用扁担挑,将汽油、帐篷、照明灯等物资送至村内,陈庄村

黑暗的夜空再次亮起来,让群众再次看到希望。

环翠峪村民王长应、李秋芬老两口为了方便志愿者运送物资,将自家墙上开了一个大洞,利用二楼窗台搭起一条运送物资的“绿色通道”,就这样,矿泉水、方便面、蔬菜、药品、面包,一批又一批物资,一群又一群人,汇聚的爱心通过老人的院子,温暖着灾区群众的心。

记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋

知识科普 健康促进

主办:荥阳市健康促进办公室 支持:荥阳市疾病预防控制中心

注意了!小症状也可能是大病征兆

咳嗽、头痛、腹泻……这些日常小症状,我们已习以为常,想着扛一扛就好了。可是,不是所有的小症状都可以硬扛,都是有时间限制的,如果在一段时间内没有好转,可要警惕了!

1.口腔溃疡——超过2周

口腔溃疡是指出现在口腔内唇、上腭以及舌颊等部位黏膜上,呈现圆形或者椭圆形的疼痛溃疡点,疼痛明显。口腔溃疡由多种因素诱发,如遗传、饮食、免疫、环境等因素。口腔溃疡看着是个小病,但反复发作时,会严重影响患者的日常生活和工作,影响心情。

正常出现的口腔溃疡,一般在1周内症状可以消失。如果出现口腔溃疡持续2周仍未好转,并出现症状加重的现象,应及时去医院就诊。

2.腹泻——连续6周

腹泻是指每天大便次数增加,以及粪便变稀薄或含有黏液、脓血等物质。腹泻由多种疾病因素导致,最主要的是肠道感染引起,其他常见的有急性食物中毒、细菌感染等。

生活中,吃坏东西、受凉、肠胃不好都会导致拉肚子。大家都认为并不是什么病,休整几天就会好。但是,如果连续6周以上反复发作,那要引起重视了,可能是炎症性肠病导致的腹泻。另外,腹泻也会影响对营养吸收,从而阻碍青少年生长发育。

3.伤口不愈合——超过8周

日常生活中,人们磕磕碰碰,受伤出现小伤口是很正常的,不会影响到人们的正常生活和工作,所以往往会忽略,这也就加剧了细菌感染的速度,出现伤口溃疡的状

况,严重威胁着人体健康。

一旦伤口溃疡超过8周还没愈合,就要考虑是否有以下几点因素:一是继发细菌感染而伤口不愈。二是患了糖尿病等慢性疾病,局部血管阻塞,会影响循环。三是怀疑有无恶性肿瘤。中老年人的基底细胞癌多发于脸部、耳朵等皮肤裸露处,年轻人则好发于皮肤隐蔽处,不易被太阳晒到的地方。所以,长期不能治愈的慢性皮肤溃疡,一定要去医院做具体的检查,以免耽误病情。

4.咳嗽——超过2周

平常因呼吸道感染引起的咳嗽,一般吃药治疗一周时间,基本可以痊愈。如果治疗2周仍有咳嗽,应考虑出现慢性呼吸道感染的可能,需要尽快去医院就诊,确认是否与肺结核有关。肺结核的主要症状就是咯血,并伴随胸痛、乏力、出汗等症状。

这时候一定要提高警惕,做到早发现、早诊断、早治疗。

5.声音嘶哑——超过2周

声音嘶哑,是喉部最常见的一种疾病。声嘶的程度有很大的差异,轻者表现为声音发生改变,稍变粗或音调变低,重者声音嘶哑,甚至失声。造成声嘶症状的病因很多,如果声音出现持续的嘶哑不见好转,一定要及早就诊。

6.打嗝——持续出现

打嗝是指胃中气体从下往上直达咽喉而发出的响声。日常生活中,如果吃饭时着急或者激动说话时吸入较多的空气,都会出现打嗝,这是比较常见的现象,是消化内科常见症状之一。如果出现持续性打嗝,就要注意了,要警惕身体是否患疾病,应积极到医院检查。